



*Система агрострахования в России прошла трехлетний стартовый период и теперь входит в этап, который должен характеризоваться качественным развитием и ростом рынка. Обеспечение такого развития – основная задача, которая будет стоять перед страховым сообществом после перехода к единому объединению агростраховщиков с 2016 г. Об этом президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов заявил, выступая перед страховой, аграрной и научной аудиторией в рамках серии конференций, посвященных страхованию и агробизнесу.*

В отличие от прошлых лет, сельхозстрахование стало одной из основных тем выступлений в повестке сразу трех масштабных конференций – XIII Международной конференции по страхованию ВСС (27 мая, Москва), XVI Международной научно-практической конференции «Стратегия развития страховой деятельности в РФ: цели, итоги, проблемы, перспективы» (2–5 июня, Ярославль), а также Ежегодного форума «Агробизнес в России» (27 мая, Москва), в которых принял участие президент НСА. При этом тема агрострахования была поднята не только НСА, но и другими выступавшими – заместителем министра сельского хозяйства РФ Д.Юрьевым, президентом Всероссийского союза страховщиков И.Юргенсом, директором российского представительства перестраховочной компании Gen Re К.Турбиной, представителями инвестиционного и научного сообщества.

«То, что страхованию сельскохозяйственных рисков в этом году уделяется повышенное внимание, говорит о том, что оно становится интересным сегментом для страховой отрасли, на фоне общего замедления роста страхового рынка в основных сегментах имущественного страхования и позитивных перспектив развития отрасли АПК, – отмечает президент НСА К.Биждов. – Примечательно, что в мире сельхозстрахование также сейчас находится в стадии активного роста – с 2005 г. этот рынок вырос почти в 4 раза, с 8 млрд до 31 млрд долл. США в 2014 г. Основными драйверами выступают такие факторы, как произошедший за этот период рост мировых цен на продовольствие, увеличение субсидирования на крупнейших рынках, а также пересмотр и создание систем агрострахования в ведущих странах новой экономики, таких как Китай, Индия, и на развивающихся рынках. С 2013 года агрострахование в мире стало привлекать все больший интерес инвесторов – на этом рынке произошло несколько заметных сделок M&A с участием интересных международных игроков».

В России прирост рынка страхования сельхозрисков за три года – с момента введения первого профильного закона об агростраховании с господдержкой – составил 26%. Рынок увеличился с 13,3 млрд руб. в 2012 г. до 16,7 млрд руб. в 2014 г., при этом основной рост произошел в сегменте страхования с господдержкой, на которое приходится 88% премии в 2014 г.

«Одним из ключевых факторов, оказавшим влияние на рост объемов агрострахования, стало эффективное увеличение субсидирования, в том числе произошедшее благодаря политике Минсельхоза РФ, прекратившее практику перераспределения региональными органами АПК страховых субсидий на другие цели, – отмечает президент НСА. – В 2014 г. субсидии на агрострахование были востребованы практически полностью, а в 2015 году роста объемов субсидирования не предвидится, таким образом, потенциал роста рынка сельхозстрахования ограничен. С другой стороны, присутствует такой фактор, как переходный период, связанный с изменением условий страхования в 2015 г. Запаздывание с принятием нормативной базы, по нашей оценке, может оказать негативное влияние на темпы агрострахования в первой половине года».

С переходом на новый этап страховая отрасль сможет более эффективно работать над развитием системы агрострахования, усовершенствуя и дополняя ее, указал в своих выступлениях президент НСА К.Биждов. «Очень позитивный момент – агрострахование в фокусе внимания не только страховщиков, аграриев, но и научного сообщества, – отмечает он. – На XVI Международной научно-практической конференции «Стратегия развития страховой деятельности в РФ: цели, итоги, проблемы, перспективы» в Ярославле, проведенной компанией «Росгосстрах» и Ярославским государственным университетом имени П.Г. Демидова, был налицо интерес представителей научной сферы, некоторые из которых выступали с собственными сообщениями по предложениям совершенствования страхования. В текущем году НСА намерен усилить взаимодействие с научным сообществом, так как развитие системы агрострахования невозможно без учета его мнения».

Источник: [Википедия страхования](#) , 08.06.15